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	THÀNH ỦY PLEIKU

BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 36- HD/BTGTU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Pleiku, ngày 06 tháng 3  năm 2017


HƯỚNG DẪN

Công tác tuyên truyền tháng 3 năm 2017
I- Định hướng công tác tuyên truyền tháng 3 năm 2017
1- Tiếp tục tuyên truyền kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ thành phố. Tuyên truyền Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Quán triệt, học tập Chuyên đề “Những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tuyên truyền, phổ biến và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 (khóa XII) của Đảng, bao gồm: Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30 tháng 10 năm 2016 về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ. 
- Thông tin kịp thời các vấn đề thời sự nổi bật diễn ra trên địa bàn thành phố, các sự kiện trong tỉnh, trong nước và quốc tế. Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến Quy định số 55-QĐ/TW, ngày 19/12/2016 của Bộ Chính trị về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên; Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.
- Tuyên truyền Đại hội Đoàn thanh niên các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn thanh niên thành phố Pleiku, Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017-2022); Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội Công đoàn thành phố và Đại hội Công đoàn tỉnh Gia Lai lần thứ X (nhiệm kỳ 2018-2023)...

2- Tuyên truyền Nghị quyết số 05-NQ/TW ngày 01 tháng 11 năm 2016 về một số chủ trương, chính sách lớn nhằm tiếp tục đổi mới mô hình tăng trưởng, nâng cao chất lượng tăng trưởng, năng suất lao động, sức cạnh tranh của nền kinh tế; Nghị quyết số 06-NQ/TW ngày 05 tháng 11 năm 2016 về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới và Kết luận số 09-KL/TW ngày 19 tháng 10 năm 2016 về tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2016; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2017. Tuyên truyền Nghị quyết số 23/2016/NQ-HĐND, ngày 08/12/2016 của Hội đồng nhân dân tỉnh về tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2016 và kế hoạch phát triển kinh tế -xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh năm 2017; Quyết định số 10/QĐ-UBND ngày 10/01/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc ban hành kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 01/01/2017 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách Nhà nước năm 2017…
- Tuyên truyền công tác phòng, chống hạn, đảm bảo nguồn nước phục vụ dân sinh và sản xuất vụ Đông Xuân 2016 - 2017. Công tác quản lý, bảo vệ rừng, sử dụng tài nguyên, khoáng sản, bảo vệ môi trường; công tác phòng, chống cháy rừng; phòng ngừa, hạn chế cháy, nổ gắn với đẩy mạnh phong trào "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trên địa bàn thành phố. 
- Tuyên truyền Hội nghị xúc tiến đầu tư vùng Tây Nguyên lần thứ 4-2017, tổ chức vào ngày 11/3/2017, tại thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đak Lak. Tăng cường tuyên truyền quảng bá về tiềm năng, thế mạnh của thành phố Pleiku, tỉnh Gia Lai trong thời gian diễn ra Hội nghị.

- Tuyên truyền Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2016-2020. Công tác triển khai các biện pháp phấn đấu hoàn thành xây dựng nông thôn mới trên địa bàn thành phố Pleiku trong năm 2017. Tăng cường công tác tuyên truyền các hoạt động phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả của các cơ quan chức năng.  Tiếp tục tuyên truyền, đẩy mạnh cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; chương trình đưa hàng hóa về vùng nông thôn. 
- Tuyên truyền Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 01/7/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về cải cách hành chính và cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh Gia Lai (giai đoạn 2016-2020) và Chương trình hành động của tỉnh về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020; chú trọng công tác tuyên truyền, hỗ trợ thông tin, pháp lý, quảng bá thương hiệu và tôn vinh doanh nghiệp hoạt động đúng pháp luật, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
3- Tuyên truyền “Lễ hội cà phê Buôn Ma Thuột lần thứ 6” diễn ra từ ngày 08 đến 13/3/2017, tại thành phố Buôn Ma Thuột, tỉnh Đak Lak.
- Tuyên truyền các hoạt động, công tác xã hội hóa trong lĩnh vực văn hóa, thể thao; ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2017. Tập trung tuyên truyền việc triển khai thực hiện Chương trình số 22-CTr/TU, ngày 20/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Tỉnh lần thứ XV về đầu tư, xây dựng di tích lịch sử cách mạng của tỉnh tại xã Krong, huyện Kbang; quy hoạch tổng thể di tích Tây Sơn Thương Đạo va các di tích khác trên địa bàn tỉnh.

- Tăng cường thông tin, tuyên truyền, phổ biến về thời điểm tắt sóng các kênh truyền hình tương tự và các hướng dẫn liên quan số hóa truyền hình mặt đất trên sóng phát thanh, truyền hình và trên hệ thống truyền thanh cơ sở trên địa bàn tỉnh, đảm bảo người dân trên toàn tỉnh biết về thông tin số hóa truyền hình.
- Tuyên truyền tăng cường các biện pháp ngăn chặn tình trạng bạo lực học đường; trong đó, chú trọng tăng cường phối hợp tuyên truyền, quản lý, giáo dục học sinh để phòng ngừa và ngăn chặn có hiệu quả tình trạng bạo lực học đường; có biện pháp theo dõi, kiểm tra, ngăn chặn kịp thời các vụ việc học sinh tổ chức đánh nhau ở trong và ngoài trường học; kiểm tra, chấn chỉnh hoạt động của các hàng quán, tụ điểm vui chơi giải trí, dịch vụ internet, trò chơi trực tuyến có biểu hiện gây mất an ninh, trật tự ở khu vực gần cổng trường học...
- Tuyên truyền đẩy mạnh các biện pháp phòng chống các dịch bệnh, chủ động phòng chống bệnh do vi rút Zika. Tuyên truyền phòng chống dịch cúm 
A ở người, chú ý tuyên truyền, hướng dẫn người dân thực hiện sử dụng gia cầm rõ nguồn gốc xuất xứ, đảm bảo an toàn thực phẩm, cung cấp kịp thời đến người dân khi có triệu chứng mắc bệnh viêm đường hô hấp cấp tính nghi ngờ do vi rút cúm A/H7N9, cúm A/H5N1... Thực hiện các biện pháp vệ sinh môi trường, bảo đảm an toàn thực phẩm...

- Tuyên truyền Tháng thanh niên năm 2017, với chủ đề “Tuổi trẻ Gia Lai chung tay xây dựng nông thôn mới”.
4- Tuyên truyền các quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng. Tổ chức quán triệt, phổ biến nội dung Chương trình phối hợp về tuyên truyền, vận động cung cấp thông tin nâng cao hiệu quả công tác tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ giữa Ban Chỉ đạo quốc gia về tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ (Ban Chỉ đạo 1237) va Trung ương Hội Cựu chiến binh Việt Nam.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, cảm hóa, giáo dục các đối tượng FULRO, “Tin lành Đê ga”. Tuyên truyền đấu tranh ngăn chặn làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch; nắm bắt tình hình và tuyên truyền đấu tranh phòng, chống đồng bào dân tộc thiểu số vượt biên trái phép sang Campuchia, Thái Lan; tuyên truyền vận động xóa bỏ “ma lai”, “thuốc thư” nạn tự tử trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Tuyên truyền Chương trình cải cách tư pháp; Chiến lược quốc gia phòng, chống tội phạm (giai đoạn 2016-2025) và định hướng đến năm 2030. Đẩy mạnh tuyên truyền, phản ánh công tác đấu tranh trấn áp các loại tội phạm, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của các cơ quan chức năng.
- Tập trung tuyên truyền bảo đảm an toàn giao thông cho người đi bộ qua đường theo Công văn số 12/BATGT-VP, ngày 23/01/2017 của Ban an toàn giao thông tỉnh; tuyên truyền đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân tham gia bảo đảm trật tự, an toàn gia thông”, trong đó chú trọng phổ biến quy tắc tham gia giao thông của người đi bộ trong cộng đồng dân cư;... Tuyên truyền năm an toàn giao thông 2017, với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông trong thanh, thiếu niên; đặc biệt là thanh, thiếu niên người đồng bào dân tộc thiểu số”. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm trật tự an toàn giao thông, kéo giảm tai nạn giao thông trong tháng 3/2017 và những tháng tiếp theo năm 2017 theo Công văn số 27/BATGT-VP, ngày 24/02/2017 của Ban an toàn giao thông tỉnh.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo và phân giới, cắm mốc biên giới Việt Nam – Campuchia. Tiếp tục tuyên truyền hướng về cơ sở, vùng sâu, vùng xa bộ bản đồ và những tư liệu về “Hoàng Sa, Trường Sa của Việt Nam – Những bằng chứng lịch sử và pháp lý”. Tuyên truyền Chiến lược khai thác, sử dụng bền vững tài nguyên và bảo vệ môi trường biển đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030.
- Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017, trong đó chú trọng tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật theo điểm 1.9 Mục II Kế hoạch ban hành kèm theo Quyết định số 2694/QĐ-BTP của Bộ trưởng Bộ Tư pháp.
5- Tuyên truyền các ngày lễ, kỷ niệm:

Các cơ quan tuyên truyền, các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Thành ủy,  Mặt trận và các đoàn thể thành phố tổ chức các hoạt động có ý nghĩa thiết thực kỷ niệm các ngày lễ, các sự kiện chính trị nổi bật trong tháng như: 67 năm Ngày truyền thống của ngành Y tế Gia Lai (02/3/1950 - 02/3/2017); 27 năm Ngày thành lập Hội Cựu chiến binh tỉnh (01/3/1990-01/3/2017); 58 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (3/3/1959 - 3/3/2017), 28 năm Ngày Biên phòng toàn dân (1989-2017); 107 năm Ngày Quốc tế phụ nữ (8/3/1910 - 8/3/2017) và 1977 năm khởi nghĩa Hai Bà Trưng; 82 năm Ngày truyền thống lực lượng Dân quân tự vệ (28/3/1935 - 28/3/2017); 71 năm Ngày Thể thao Việt Nam (27/3/1946 - 27/3/2017)... Các cơ quan, đơn vị căn cứ Chỉ thị số 45-CT/TW ngày 22/7/2010 của Bộ Chính trị về đổi mới, nâng cao hiệu quả tổ chức các ngày kỷ niệm, nghi thức trao tặng, đón nhận danh hiệu vinh dự Nhà nước và các hình thức khen thưởng cao; Nghị định số 145/2013/NĐ-CP, ngày 29/10/2013 của Chính phủ Quy định về tổ chức ngày kỷ niệm; nghi thức trao tặng, đón nhận hình thức khen thưởng, danh hiệu thi đua; nghi lễ đối ngoại và đón, tiếp khách nước ngoài và căn cứ vào tình hình thực tế của từng địa phương, cơ quan, đơn vị lựa chọn các hình thức tổ chức cho phù hợp.
II- Một số khẩu hiệu tuyên truyền

- Chào mừng kỷ niệm 67 năm Ngày truyền thống của ngành Y tế Gia Lai (02/3/1950-02/3/2017)!
- Chào mừng kỷ niệm 58 năm Ngày truyền thống Bộ đội Biên phòng (03/3/1959 - 03/3/2017) và 28 năm Ngày Biên phòng toàn dân (1989 - 2017)!
- Chào mừng kỷ niệm Ngày Quốc tế Phụ nữ 8-3!
- Chào mừng kỷ niệm 42 năm Ngày giải phóng tỉnh Gia Lai (17/3/1975 –17/3/2017)!
- Chào mừng kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2017)!
- Chào mừng kỷ niệm 71 năm Ngày Thể Thao Việt Nam (27/3/1946 - 27/3/2017)!
- Chào mừng kỷ niệm 82 năm Ngày truyền thống lực lượng Dân quân tự vệ (28/3/1935 - 28/3/2017)!
- Đảng bộ, quân và dân các dân tộc Gia Lai quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV! 

- Đảng bộ, quân và dân các dân tộc Gia Lai quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2016!

- Đảng bộ và Nhân dân thành phố Pleiku quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XI! 

- Đảng bộ và Nhân dân thành phố Pleiku đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng,  đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

- Phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh sự nghiệp CNH-HĐH đất nước vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!

- Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

Căn cứ Hướng dẫn này, đề nghị các cơ quan, các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Thành ủy, Mặt trận và các đoàn thể thành phố triển khai tuyên truyền đạt hiệu quả.

	Nơi nhận:                                                                       

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Thường trực Thành ủy,                

- UBND thành phố, 

- Các TCCS Đảng trực thuộc Thành ủy,       

- Mặt trận, các đoàn thể thành phố,                                                                               

- Phòng VH-TT, Trung tâm VHTT - TT thành phố, 

- Đài TT-TH thành phố, 

- Trang thông tin điện tử thành phố,               

- Ban Tuyên giáo các xã, phường,

- Lưu BTGTU.
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