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Số 17 - CV/BTGTU

V/v tổ chức thông báo nhanh kết quả Đại hội XV Đảng bộ tỉnh
	
	         ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

       Pleiku, ngày 20 tháng 10 năm 2015


Kính gửi:    - Các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Thành ủy,
- Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội thành phố,
- Các cơ quan tuyên truyền thành phố.
Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Gia Lai lần thứ XV (nhiệm kỳ 2015 - 2020) diễn ra từ ngày 13 - 16/10/2015 tại thành phố Pleiku đã thành công tốt đẹp.
Thực hiện Công văn số 1654-CV/BTGTU, ngày 16/10/2015 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tổ chức thông báo nhanh kết quả Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Gia Lai lần thứ XV (nhiệm kỳ 2015-2020). Để kịp thời tuyên truyền về kết quả của Đại hội, Ban Tuyên giáo Thành ủy gửi tài liệu tuyên truyền “Thông báo nhanh kết quả Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Gia Lai lần thứ XV (nhiệm kỳ 2015-2020)” để các cơ quan, đơn vị tổ chức tuyên truyền phổ biến đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và nhân dân.
Nhận được công văn, đề nghị các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Thành ủy, Mặt trận và các đoàn thể, các cơ quan tuyên truyền của thành phố tổ chức tuyên truyền, thông báo nhanh kết quả Đại hội XV Đảng bộ tỉnh. Đồng thời tổng hợp, báo cáo kết quả về Ban Tuyên giáo Thành ủy để tổng hợp báo cáo Ban Thường vụ Thành ủy trước ngày 30/10/2015.

Ghi chú: 
Đề nghị các tổ chức cơ sở Đảng, các cơ quan, đơn vị, Mặt trận và các đoàn thể - chính trị thành phố khai thác tài liệu “Thông báo nhanh kết quả Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Gia Lai lần thứ XV (nhiệm kỳ 2015-2020)” trên Trang Thông tin điện tử thành phố theo địa chỉ: http://pleiku.gialai.gov.vn/ - mục Văn bản điều hành (Văn bản Thành ủy). 
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