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	THÀNH ỦY PLEIKU
BAN TUYÊN GIÁO

*

Số 49- HD/BTGTU


	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Pleiku, ngày 01 tháng 9 năm 2017


HƯỚNG DẪN
công tác tuyên truyền tháng 9 năm 2017
I- Định hướng công tác tuyên truyền tháng 9 năm 2017

1- Tiếp tục tuyên truyền kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết Đại hội XI Đảng bộ thành phố. Tuyên truyền triển khai thực hiện Kết luận số 10-KL/TW, ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong đó tập trung tuyên truyền 3 quan điểm, 8 nhóm nhiệm vụ giải pháp phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Tuyên truyền kết quả 01 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII). Tuyên truyền việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 5 (khóa XII).

- Tiếp tục tuyên truyền cuộc thi “Tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017”; Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (mang tên Búa liềm vàng) lần thứ hai - năm 2017; cuộc thi tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào 2017; cuộc thi “Sáng kiến vì cộng đồng” lần thứ II năm 2017 trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân. 
- Tuyên truyền Đại hội Đoàn thanh niên các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIV và Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI (nhiệm kỳ 2017-2022); Đại hội Công đoàn các cấp tiến tới Đại hội Công đoàn thành phố lần thứ IX, Đại hội Công đoàn tỉnh Gia Lai lần thứ X và Đại hội Công đoàn toàn quốc lần thứ XII (nhiệm kỳ 2018-2023); Đại hội Hội nông dân các cấp tiến tới Đại hội Hội nông dân thành phố lần thứ X, Đại hội Hội nông dân tỉnh lần thứ VIII và Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Nông dân Việt Nam lần thứ VII (nhiệm kỳ 2018-2023)…     

- Thông tin kịp thời các vấn đề thời sự - chính trị diễn ra trên địa bàn tỉnh, các sự kiện trong nước, quốc tế nổi bật. Tuyên truyền năm APEC Việt Nam 2017. Các địa phương, cơ quan, đơn vị tiếp tục thực hiện nghiêm túc Nghị định 09/2017/NĐ-CP, ngày 09/02/2017 của Chính phủ về quy định chi tiết việc phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí; tăng cường thông tin, định hướng tuyên truyền các văn bản hướng dẫn quản lý hoạt động báo chí trên địa bàn thành phố.
2- Tập trung tuyên truyền Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 01/7/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về cải cách hành chính và cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh Gia Lai (giai đoạn 2016-2020) và Chương trình hành động của tỉnh về hỗ trợ và phát triển doanh nghiệp đến năm 2020; chú trọng công tác tuyên truyền, hỗ trợ thông tin, pháp lý, quảng bá thương hiệu và tôn vinh doanh nghiệp hoạt động đúng pháp luật, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của thành phố. 
- Tuyên truyền Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới, phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” giai đoạn 2016-2020. Tuyên truyền các cấp, các ngành, các địa phương đẩy mạnh triển khai nhiệm vụ kinh tế-xã hội quý III/2017 và cả năm 2017.
Đẩy mạnh tuyên truyền công tác quản lý, bảo vệ rừng, sử dụng tài nguyên, khoáng sản, bảo vệ môi trường; an toàn lao động; phòng, chống cháy nổ; năm an toàn vệ sinh thực phẩm trong lĩnh vực nông nghiệp.
- Tăng cường tuyên truyền phòng, chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả. Tiếp tục tuyên truyền, đẩy mạnh cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; chương trình đưa hàng hóa về vùng nông thôn...

3- Tuyên truyền các hoạt động, công tác xã hội hóa trong lĩnh vực văn hóa, thể thao. Tuyên truyền Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 16/01/2017 của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn. Tuyên truyền Liên hoan cồng chiêng, hát dân ca và diễn tấu nhạc cụ dân tộc thanh thiếu niên tỉnh Gia Lai lần thứ III năm 2017.
- Tuyên truyền Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 15/12/2016 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, tỉnh, thành phố và kết quả, tình hình tổ chức triển khai thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở; động viên, cổ vũ, khích lệ những tập thể, cá nhân, những mô hình hay, cách làm hiệu quả.
- Tuyên truyền Chỉ thị số 12/CT-UBND, ngày 06-7-2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phát động phong trào thi đua “Gia Lai chung tay vì người nghèo” giai đoạn 2017-2020.

- Tập trung tuyên truyền ngày khai giảng năm học mới (2017 - 2018); công tác bảo đảm sĩ số học sinh ngay từ đầu năm học, nhất là ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa; “Tháng Khuyến học” năm học 2017-2018 (từ ngày 17-8 đến 17-9-2017). Tiếp tục tuyên truyền kết quả kỳ thi THPT quốc gia và xét tuyển đại học-cao đẳng năm 2017. 
- Tăng cường tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh trong mùa mưa. Đẩy mạnh công tác phòng, chống sốt xuất huyết theo Công điện số 05/CĐ-UBND ngày 15/8/2017 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố về việc tiếp tục tập trung công tác phòng, chống sốt xuất huyết; tuyên truyền sâu rộng và hướng dẫn cộng đồng thực hiện tốt các biện pháp vệ sinh môi trường; tổ chức triển khai các chiến dịch vệ sinh môi trường... hướng dẫn người dân nâng cao nhận thức đúng, đầy đủ về sự nguy hiểm của bệnh, các biện pháp phòng chống dịch sốt xuất huyết và chủ động thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch; đến ngay cơ sở y tế để khám và điều trị khi vừa có dấu hiệu mắc bệnh...
-  Tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh cho đàn gia súc, gia cầm, nhất là chủ động phòng, chống dịch lở mồm, long móng.

- Tuyên truyền đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Toàn dân tham gia bảo đảm trật tự, an toàn giao thông”, trong đó chú trọng phổ biến quy tắc tham gia giao thông của người đi bộ trong cộng đồng dân cư;... 

- Tuyên truyền phòng, chống mua bán người; đề án tiếp nhận, xác minh, bảo vệ và hỗ trợ nạn nhân bị mua bán giai đoạn 2017-2020 trên địa bàn. Chú ý tuyên truyền nâng cao nhận thức cho người dân về phòng, chống mua bán người, kịp thời thông tin về tình hình, phương thức và các thủ đoạn về mua bán người.
4- Đẩy mạnh tuyên truyền “Năm hữu nghị Việt Nam - Campuchia 2017” và  “Năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào 2017”; tuyên truyền cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào” năm 2017 do Ban Tuyên giáo Trung ương tổ chức và phát động. 

- Tuyên truyền Kế hoạch số 1741/KH-UBND ngày 30/8/2017 của Ủy ban nhân dân thành phố về thực hiện Chỉ thị số 28/CT-TTg ngày 30/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ về “tăng cường bảo đảm an ninh trật tự trong tình hình mới” trên địa bàn thành phố Pleiku; tăng cường giáo dục, nâng cao nhận thức trong toàn hệ thống chính trị và nhân dân về tình hình, yêu cầu, nhiệm vụ, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác đảm bảo an ninh, trật tự để phát triển kinh tế - xã hội. Nâng cao ý thức, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị, phát huy vai trò trách nhiệm của từng người dân trong tham gia bảo đảm an ninh, trật tự, phòng, chống tội phạm, bảo đảm trật tự, an toàn, xã hội trên địa bàn thành phố Pleiku.
- Tuyên truyền đấu tranh ngăn chặn làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch; nắm bắt tình hình và tuyên truyền đấu tranh phòng, chống đồng bào dân tộc thiểu số vượt biên trái phép sang Campuchia, Thái Lan; tuyên truyền vận động xóa bỏ tà đạo “Hà Mòn”, xóa bỏ hiện tượng “thuốc thư” và nạn tự tử trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số. Tuyên truyền công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, nhất là tội phạm ma túy... Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phản ánh công tác đấu tranh trấn áp các loại tội phạm, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của các cơ quan chức năng. 
- Tập trung tuyên truyền năm an toàn giao thông 2017, với chủ đề “Xây dựng văn hóa giao thông trong thanh, thiếu niên; đặc biệt là thanh, thiếu niên người đồng bào dân tộc thiểu số”. Tuyên truyền về chương trình “Vòng tay yêu thương - An tâm tiến bước” năm 2017.

- Tuyên truyền việc tiếp tục tăng cường quản lý nhà nước về vận tải, thực hiện nghiêm công tác tuần tra, kiểm soát, vi phạm trật tự giao thông để phòng ngừa, kiềm chế tai nạn giao thông trên địa bàn thành phố.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông tin đối ngoại; tuyên truyền biển, đảo; tuyên truyền biên giới đất liền Việt Nam-Campuchia, Việt Nam-Trung Quốc và Việt Nam-Lào. Tăng cường tuyên truyền, phổ biến các nội dung về quyền con người, những thành tựu nhân quyền và phản bác luận điệu của các thế lực thù địch và bọn phản động lợi dụng vấn đề dân chủ, nhân quyền để chống phá Việt Nam... 
5- Tuyên truyền các ngày lễ 
Tiếp tục tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 72 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945-19/8/2017) và Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945-2/9/2017) và đẩy mạnh tuyên truyền các ngày lễ: 48 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (2/9/1969-2/9/2017); 115 năm Ngày sinh cố Tổng Bí thư Lê Hồng Phong (6/9/1902-6/9/2017); 62 năm ngày thành lập Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (10/9/1955-10/9/2017); 87 năm phong trào Xô Viết - Nghệ Tĩnh (12/9/1930-12/9/2017); 63 năm ngày thành lập Đảng bộ thành phố Pleiku (15/9/1954 - 15/9/2017); 72 năm ngày Nam bộ kháng chiến (23/9/1945-23/9/2017)... Các cơ quan tuyên truyền tùy theo hình thức, điều kiện của mình có các hoạt động tuyên truyền phản ánh làm rõ mục đích ý nghĩa lịch sử của từng ngày lễ kỷ niệm, gắn với phản ánh các hoạt động, phong trào thi đua chào mừng các ngày lễ kỷ niệm. 

II- Một số khẩu hiệu tuyên truyền 
- Chào mừng kỷ niệm 115 năm Ngày sinh cố Tổng Bí thư Lê Hồng Phong (06/9/1902 - 06/9/2017)!
- Chào mừng kỷ niệm 63 năm Ngày thành lập Đảng bộ thành phố Pleiku (15/9/1954 - 15/9/2017)!

- Đảng bộ, quân và dân các dân tộc Gia Lai quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV! 

- Đảng bộ, quân và dân các dân tộc Gia Lai quyết tâm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2017!

- Đảng bộ và nhân dân thành phố Pleiku quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XI! 

- Đảng bộ và nhân dân thành phố Pleiku đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!

- Tăng cường xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực và sức chiến đấu của Đảng!

- Kiên quyết phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm!

- Phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, đẩy mạnh sự nghiệp CNH-HĐH đất nước vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh!

- Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

Căn cứ Hướng dẫn này, đề nghị các cơ quan, các tổ chức cơ sở Đảng trực thuộc Thành ủy, Mặt trận và các đoàn thể thành phố triển khai tuyên truyền đạt hiệu quả.
	Nơi nhận:                                                                       

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (báo cáo),

- Thường trực Thành ủy (báo cáo),

- UBND thành phố, 

- Các TCCS Đảng trực thuộc Thành ủy,       

- Mặt trận, các đoàn thể thành phố,                                                                               

- Phòng VH-TT, Trung tâm VHTT-TT thành phố, 

- Đài TT-TH thành phố, 

- Trang Thông tin điện tử thành phố,               

- Ban Tuyên giáo các xã, phường,

- Lưu BTGTU.
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