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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  THÀNH PHỐ PLEIKU                             Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

                                                              Pleiku, ngày       tháng 7 năm 2022 
                                                        
MỘT SỐ NỘI DUNG GỢI Ý THẢO LUẬN
TẠI KỲ HỌP THỨ SÁU, HĐND THÀNH PHỐ KHÓA XII

1. Về các Báo cáo của Thường trực HĐND Thành phố: 
Đề nghị các đại biểu cho ý kiến về tình hình hoạt động của HĐND, Thường trực HĐND Thành phố 6 tháng đầu năm và chương trình công tác 6 tháng cuối năm 2022, trong đó tập trung đánh giá các vấn đề sau: 
- Đánh giá việc thực hiện chức năng quyết định và giám sát của HĐND 6 tháng đầu năm 2022, hoạt động của Thường trực, hai Ban, Tổ đại biểu, đại biểu HĐND 6 tháng đầu năm 2022. 
- Về chất lượng tiếp xúc cử tri, tiếp công dân.  
- Công tác phối hợp giữa Thường trực HĐND, UBND, Ủy ban MTTQVN Thành phố còn mặt hạn chế nào cần khắc phục. 
2. Về các báo cáo của UBND Thành phố:
Cho ý kiến về báo cáo tình hình thực hiện các chỉ tiêu nhiệm vụ về kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh 6 tháng đầu năm, phương hướng nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2022. Chú ý tập trung đến những mặt còn hạn chế, tồn tại, nguyên nhân; tập trung thảo luận những vấn đề sau:
- Công tác triển khai nhiệm vụ lập, điều chỉnh Quy hoạch xây dựng còn nhiều bất cập, chậm tiến độ (Quy hoạch chung xây dựng thành phố Pleiku giai đoạn đến năm 2030 tầm nhìn đến năm 2050; các Quy hoạch phân khu, Quy hoạch chi tiết xây dựng).
- Thu hút đầu tư, triển khai các Dự án còn nhiều khó khăn, vướng mắc.
[bookmark: _GoBack]- Công tác chuẩn bị đầu tư, tiến độ triển khai các dự án trọng điểm thuộc kế hoạch đầu tư công năm 2022 vẫn còn chậm so với yêu cầu, chỉ đạo chung như: Dự án đường Quyết Tiến (nối dài), Dự án đường Nguyễn Văn Linh, Dự án Hạ tầng kỹ thuật Khu dân cư đường Nguyễn Văn Linh…; một số dự án phải thực hiện rà soát, điều chỉnh chủ trương đầu tư, điều chỉnh dự án, ảnh hưởng đến tiến độ thực hiện, giải ngân.
- Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng còn chậm, ảnh hướng đến tiến độ thi công các công trình và thu hút đầu tư triển khai các dự án, ảnh hưởng đến nguồn thu ngân sách theo kế hoạch.
- Công tác quản lý nhà nước về đất đai còn bộc lộ một số hạn chế, khuyết điểm; Quy hoạch, Kế hoạch sử dụng đất chậm phê duyệt; tình trạng đầu cơ, thu gom, phân lô, bán nền đất nông nghiệp vẫn còn xảy ra nhưng chưa có giải pháp ngăn chặn có hiệu quả. 
- Công tác thu, chi ngân sách 6 tháng đầu năm, giải pháp 6 tháng cuối năm 2022.
- Về sản xuất nông nghiệp: Việc ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp, nhất là nông nghiệp công nghệ cao. Hiệu quả triển khai các mô hình khuyến nông, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, phát triển Hợp tác xã, liên kết sản xuất gắn với chuỗi giá trị; việc triển khai Chương trình OCOP trên địa bàn Thành phố
- Việc xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao; làng đạt chuẩn nông thôn mới.
- Hiệu quả hoạt động của Trung tâm điều hành đô thị thông minh (IOC), phần mềm phản ánh hiện trường.
	- Công tác cải cách hành chính, cải cách thủ tục hành chính tại “Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả theo cơ chế một cửa hiện đại” của UBND Thành phố.
	- Về giáo dục - đào tạo năm học 2021-2022 trên địa bàn Thành phố (cơ sở vật chất, trường lớp, giáo viên...). Công tác dạy và học trong điều kiện đảm bảo, công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19.
- Công tác giảm nghèo bền vững trên địa bàn Thành phố. Việc thực hiện các Nghị quyết, chương trình giảm nghèo bền vững nâng cao chất lượng cuộc sống nhân dân.
- Công tác phòng, chống dịch bệnh COVID-19 trong thời gian qua. Đánh giá tình hình, giải pháp tiếp tục để phòng, chống dịch bệnh có hiệu quả (trước tình hình số ca mắc trên cả nước đang gia tăng, các biến chủng mới xuất hiện trong cộng đồng). 
- Công tác tiêm vắc xin phòng, chống dịch bệnh COVID-19. Các giải pháp nâng cao tỷ lệ tiêm cho trẻ từ 5-12 tuổi và tiêm mũi nhắc lại cho người từ 12 tuổi trở lên.
- Công tác dân tộc, tôn giáo, các vụ việc liên quan đến tôn giáo (xảy ra 03 vụ liên quan đến tôn giáo – sinh hoạt, xây dựng các cơ sở thờ tự trái phép).
- Công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng; công tác tiếp công dân; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
- Tình hình an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn Thành phố 6 tháng đầu năm 2022.
- Số vụ phạm pháp hình sự, phạm pháp môi trường, tai nạn giao thông tăng so với cùng kỳ.
- Mối quan hệ phối hợp giữa các phòng ban chuyên môn và UBND các xã phường. Quan hệ phối hợp giữa UBND Thành phố, các phòng ban của Thành phố với các sở, ngành, phòng ban chuyên môn các sở, ngành của Tỉnh để giải quyết các vấn đề vướng mắc phát sinh.
	3. Đối với các Tờ trình của Thường trực HĐND Thành phố:
- Cho ý kiến nội dung Tờ trình về Chương trình hoạt động giám sát của HĐND Thành phố năm 2023. 
Các nội dung đã hợp lý chưa? Cần bổ sung nội dung gì?
4. Đối với các Tờ trình của UBND Thành phố:
- Tờ trình về việc xem xét, điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công vốn Ngân sách Thành phố năm 2022.
- Tờ trình xem xét, cho chủ trương điều chỉnh Kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025 vốn ngân sách Thành phố.
- Tờ trình và dự thảo Nghị quyết về việc xem xét thông qua dự kiến kế hoạch đầu tư công năm 2023.
- Các tờ trình về chủ trương đầu tư, dừng chủ trương đầu tư một số công trình, dự án trên địa bàn Thành phố trình Kỳ họp.
Đề nghị các vị đại biểu cho ý kiến về Tờ trình và dự thảo Nghị quyết kèm theo của UBND Thành phố cần bổ sung thêm bớt, chỉnh sửa gì không?
5. Việc trả lời các ý kiến kiến nghị của cử tri:
- Báo cáo tổng hợp ý kiến, kiến nghị của cử tri đã đầy đủ, phù hợp chưa? 
- Đề nghị đại biểu xem xét cho ý kiến việc trả lời và triển khai thực hiện các ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri từ Kỳ họp thứ Tư, HĐND Thành phố khóa XI đến nay như thế nào?
6. Các báo cáo của ngành Tòa án, Viện Kiểm sát, Chi cục thi hành án dân sự, Công an Thành phố: 
Xem xét việc triển khai nhiệm vụ công tác 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ công tác 6 tháng cuối năm 2022. 

Đề nghị các vị đại biểu HĐND thảo luận, cho ý kiến.

