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NGHỊ QUYẾT
Về việc điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường Nguyễn Hữu Huân 
(đoạn đường Phan Đình Phùng - đường Lê Thị Hồng Gấm)

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THÀNH PHỐ PLEIKU
KHÓA XII, KỲ HỌP THỨ TÁM
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;
Căn cứ Luật Đầu tư công năm 2019; 
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Đầu tư công; 
Trên cơ sở Nghị quyết số 159/NQ-HĐND ngày 13/8/2021 của Hội đồng nhân dân Thành phố về chủ trương đầu tư dự án Đường Nguyễn Hữu Huân (đoạn đường Phan Đình Phùng - đường Lê Thị Hồng Gấm); Nghị quyết số 265/NQ-HĐND ngày 20/7/2022 của Hội đồng nhân dân Thành phố về điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường Nguyễn Hữu Huân (đoạn đường Phan Đình Phùng - đường Lê Thị Hồng Gấm);
Xét Báo cáo số 255/BC-HĐTĐ ngày 01/12/2022 của Hội đồng thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, nguồn vốn và khả năng cân đối vốn với các dự án đầu tư trên địa bàn thành phố Pleiku giai đoạn 2021 - 2025 (gọi tắt là Hội đồng thẩm định) về kết quả thẩm định điều chỉnh Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư Dự án Đường Nguyễn Hữu Huân (đoạn đường Phan Đình Phùng - đường Lê Thị Hồng Gấm);
Xét Tờ trình số       /TTr-UBND ngày     /12/2022 của UBND Thành phố về việc xem xét, phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường Nguyễn Hữu Huân (đoạn đường Phan Đình Phùng - đường Lê Thị Hồng Gấm); Báo cáo thẩm tra số          /BC-HĐND ngày     /12/2022 của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND Thành phố và ý kiến thảo luận, thống nhất của các vị đại biểu HĐND Thành phố tại Kỳ họp.
QUYẾT NGHỊ:
[bookmark: _GoBack]Điều 1. Phê duyệt điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án Đường Nguyễn Hữu Huân (đoạn đường Phan Đình Phùng - đường Lê Thị Hồng Gấm), cụ thể như sau:
	Điều, khoản
	Nội dung đã phê duyệt tại Nghị quyêt 159/NQ-HĐND ngày 13/8/2021; Nghị quyết số 265/NQ-HĐND ngày 20/7/2022
	Nội dung điều chỉnh

	Khoản 2, Điều 1
	Quy mô đầu tư (dự kiến):
Bồi thường, giải phóng mặt bằng. Chiều dài khoảng 550m. Nền, mặt đường: Nền đường được thiết kế rộng 10 m (đến hết chỉ giới xây dựng). Trên cơ sở tận dụng mặt đường láng nhựa cũ rộng trung bình 3,5m, thiết kế tăng cường trên mặt đường cũ và cạp lề mở rộng hai bên đạt bề rộng mặt đường hoàn thiện Bm=5,5m (kể cả đan rãnh). Kết cấu mặt đường bằng bê tông nhựa. Bó vỉa + đan rãnh: Bằng bê tông xi măng. Hệ thống thoát nước. Vỉa hè: Bằng đất xử lý lu lèn K>0,95. An toàn giao thông. Di dời công trình hạ tầng kỹ thuật và các hạng mục phụ khác.
	Quy mô đầu tư (dự kiến):
Bồi thường, giải phóng mặt bằng. Chiều dài khoảng 550m. Nền, mặt đường: Nền đường được thiết kế rộng 10 m (đến hết chỉ giới xây dựng). Trên cơ sở tận dụng mặt đường láng nhựa cũ rộng trung bình 3,5m, thiết kế tăng cường trên mặt đường cũ và cạp lề mở rộng hai bên đạt bề rộng mặt đường hoàn thiện Bm=6,0m (kể cả đan rãnh). Kết cấu mặt đường bằng bê tông nhựa. Bó vỉa + đan rãnh: Bằng bê tông xi măng. Hệ thống thoát nước. Vỉa hè: Bằng đất xử lý lu lèn K>0,95. An toàn giao thông. Di dời công trình hạ tầng kỹ thuật và các hạng mục phụ khác.

	 Khoản 4, Điều 1
	Tổng mức đầu tư (dự kiến): 16.354.691.000 đồng (Mười sáu tỷ,ba trăm năm mươi bốn triệu, sáu trăm chín mươi mốt nghìn đồng)
	Tổng mức đầu tư (dự kiến): 19.083.000.000 đồng (Mười chín tỷ không trăm tám mươi ba triệu đồng)


Các nội dung khác không thay đổi và thực hiện theo Nghị quyết số 159/NQ-HĐND ngày 13/8/2021 và Nghị quyết số 265/NQ-HĐND ngày 20/7/2022 của HĐND Thành phố.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. UBND Thành phố chỉ đạo Ban Quản lý Dự án đầu tư xây dựng Thành phố, các cơ quan liên quan khác có trách nhiệm thi hành Nghị quyết này.
2. Thường trực HĐND Thành phố, hai Ban HĐND Thành phố, các Tổ Đại biểu HĐND Thành phố, đại biểu HĐND Thành phố, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố và các tổ chức thành viên trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này. 
Nghị quyết này đã được HĐND Thành phố khóa XII, Kỳ họp thứ Tám thông qua ngày     /12/2022 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- Như Điều 2;
- TTr HĐND Tỉnh (B/cáo);
- UBND Tỉnh (B/cáo);
- Sở KH-ĐT Tỉnh;
- Sở Tài chính Tỉnh;
- TTr Thành ủy (B/cáo);
- TTr HĐND TP;
- Lãnh đạo UBND TP;
- TTr UBMTTQ TP;
- Hai ban của HĐND TP;
- Các vị đại biểu HĐND TP;
- Các phòng, ban, đơn vị TP;
- HĐND, UBND các xã, phường;
- Lãnh đạo VP HĐND&UBND TP;
- Lưu: VT.
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