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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ PLEIKU
Số:        /NQ-HĐND
	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
		Pleiku, ngày      tháng       năm 2021


NGHỊ QUYẾT
Về việc dừng thực hiện chủ trương đầu tư 
Dự án Xử lý thoát nước Suối Hội Phú: đoạn qua đường Hùng Vương; hẻm Đường Bà Triệu (Đoạn từ đường Bà Triệu - Suối Hội Phú)

HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN THÀNH PHỐ PLEIKU - KHÓA XII

[bookmark: _GoBack]Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019; 
Căn cứ Luật Đầu tư công năm 2019; 
Căn cứ Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ về hướng dẫn một số điều của Luật Đầu tư công; 
Căn cứ Nghị quyết số 122/NQ - HĐND ngày 18/12/2020 HĐND Thành phố về Chủ trương đầu tư dự án Xử lý thoát nước Suối Hội Phú: đoạn qua đường Hùng Vương; hẻm Đường Bà Triệu (Đoạn từ đường Bà Triệu - Suối Hội Phú); 
Căn cứ Quyết định số 387/QĐ-UBND ngày 24/02/2021 của UBND Thành phố về việc phê duyệt Báo cáo kinh tế kỹ thuật xây dựng công trình: Xử lý thoát nước Suối Hội Phú: đoạn qua đường Hùng Vương; hẻm Đường Bà Triệu (Đoạn từ đường Bà Triệu - Suối Hội Phú);
Căn cứ Kết luận số 1066-KL/TU ngày 25/10/2021 của Ban thường vụ Thành ủy Phiên họp ngày 22/10/2021;
Xét Tờ trình số      /TTr-UBND ngày      /12/2021 của UBND Thành phố về việc xem xét, ban hành Nghị quyết dừng thực hiện chủ trương đầu tư Dự án Xử lý thoát nước Suối Hội Phú: đoạn qua đường Hùng Vương; hẻm Đường Bà Triệu (Đoạn từ đường Bà Triệu - Suối Hội Phú);
Trên cơ sở Báo cáo thẩm tra của Ban Kinh tế - Xã hội HĐND Thành phố, ý kiến thảo luận, thống nhất của các vị đại biểu HĐND Thành phố tại Kỳ họp,
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Dừng thực hiện chủ trương đầu tư Dự án Xử lý thoát nước Suối Hội Phú: đoạn qua đường Hùng Vương; hẻm Đường Bà Triệu (Đoạn từ đường Bà Triệu - Suối Hội Phú).
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao UBND Thành phố chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết này.
2. Thường trực HĐND Thành phố, 02 Ban HĐND Thành phố, các Tổ Đại biểu HĐND Thành phố, đại biểu HĐND Thành phố, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam Thành phố và các tổ chức thành viên trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình, giám sát việc thực hiện Nghị quyết này. 
Nghị quyết này đã được HĐND Thành phố khóa XII, Kỳ họp thứ Tư thông qua ngày     /12/2021 và có hiệu lực thi hành kể từ ngày thông qua./.
	Nơi nhận:
- Như Điều 2;
- TTr HĐND Tỉnh (B/cáo);
- UBND Tỉnh (B/cáo);
- Các Sở, ban, ngành Tỉnh;
- TTr Thành ủy (B/cáo);
- TTr HĐND TP;
- Lãnh đạo UBND TP;
- TTr UBMTTQ TP;
- Các ban của HĐND TP:
- Các vị đại biểu HĐND TP;
- Các phòng, ban, đơn vị TP;
- HĐND, UBND các xã, phường;
- Lãnh đạo VP HĐND - UBND TP;
- Lưu VT.
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