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TỜ TRÌNH
Dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn 

và cơ cấu tổ chức của phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố Pleiku

Kính gửi: Ủy ban nhân dân thành phố. 
Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 108/2020/NĐ-CP ngày 14 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố  thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Thông tư số 04/2022/TT-BTC ngày 28/01/2022 của Bộ Tài chính  hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan tài chính địa phương thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và Ủy ban nhân dân cấp huyện; Thông tư số 05/2022/TT-BKHĐT ngày 06/5/2022 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Kế hoạch và Đầu tư thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và phòng Tài chính – Kế hoạch thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện; Phòng Tài chính – Kế hoạch kính trình Ủy ban nhân dân thành phố dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố Pleiku như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
Năm 2018, căn cứ các quy định: Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05/5/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố  thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Thông tư liên tịch số 220/2015/TTLT-BTC-BNV ngày 31/12/2015 của Bộ Tài chính và Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Tài chính thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Phòng Tài chính - Kế hoạch thuộc Ủy ban nhân dân quận, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; Thông tư liên tịch số 21/2015/TTLT-BKHĐT-BNV ngày 11 tháng 12 năm 2015 của Bộ Kế hoạch- Đầu tư và Bộ Nội vụ hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Kế hoạch và Đầu tư thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Phòng Tài chính - Kế hoạch thuộc Ủy ban nhân dân quận, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. UBND thành phố đã ban hành Quyết định số 01/2018/QĐ-UBND ngày 01/3/2018 quy định về tổ chức bộ máy và nhiệm vụ quyền hạn của phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố Pleiku.
Ngày 14/9/2020, Chính phủ ban hành Nghị định số 108/2020/NĐ-CP, hiệu lực thi hành từ ngày 25/11/2020 và sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2014/NĐ-CP đã sửa đổi, bổ sung như: nhiệm vụ, quyền hạn; người đứng đầu; chế độ làm việc và trách nhiệm của Trưởng phòng; các cơ quan chuyên môn được tổ chức thống nhất ở các quận, huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh…
Ngày 28/01/2022, Bộ Tài chính ban hành Thông tư số 04/2022/TT-BTC về hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của cơ quan tài chính địa phương thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và Ủy ban nhân dân cấp huyện, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 15/3/2022 và thay thế Thông tư liên tịch số 220/2015/TTLT-BTC-BNV ngày 31/12/2015 của Bộ Tài chính và Bộ Nội vụ.

Ngày 06/5/2022, Bộ Kế hoạch và Đầu tư ban hành Thông tư số 05/2022/TT-BKHĐT hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Sở Kế hoạch và Đầu tư thuộc Ủy ban nhân dân cấp tỉnh và Phòng Tài chính – Kế hoạch thuộc Ủy ban nhân dân cấp huyện, có hiệu lực thi hành kể từ ngày 20/6/2022 và thay thế Thông tư liên tịch số 21/2015/TTLT-BKHĐT-BNV ngày 11/12/2015 của Bộ Kế hoạch- Đầu tư và Bộ Nội vụ.
Vì vậy, để đảm bảo tổ chức, hoạt động của phòng Tài chính – Kế hoạch đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức theo quy định, việc xây dựng, ban hành Quyết định thay thế Quyết định số 01/2018/QĐ-UBND là cần thiết.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
1. Mục đích

Xây dựng “Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố Pleiku” thay thế Quyết định số Quyết định số 01/2018/QĐ-UBND nhằm kiện toàn cơ cấu tổ chức của Phòng Tài chính – Kế hoạch đảm bảo theo quy định tại Nghị định số 108/2020/NĐ-CP; Thông tư số 04/2022/TT-BTC; Thông tư số 05/2022/TT-BKHĐT.
 
2. Quan điểm xây dựng dự thảo Quyết định
Quá trình xây dựng dự thảo Quyết định, Phòng Tài chính – Kế hoạch đã nghiên cứu các văn bản, quy định liên quan nhằm bảo đảm dự thảo Quyết định phù hợp với quy định pháp luật hiện hành.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH
1. Phòng Tài chính – Kế hoạch xây dựng dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, và cơ cấu tổ chức của Phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố Pleiku.
2. Lấy ý kiến bằng văn bản của các cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan về dự thảo Quyết định.

3. Đề nghị Văn phòng HĐND-UBND thành phố Pleiku đăng tải toàn văn dự thảo văn bản trên Cổng thông tin điện tử thành phố tại tại Chuyên mục Lấy ý kiến thực hiện văn bản QPPL do HĐND-UBND thành phố Pleiku ban hành: http://pleiku.gialai.gov.vn/chuyen-muc/Y-kien-xay-dung-Du-thao-(1).aspx  để các cơ quan, tổ chức, cá nhân tham gia ý kiến góp ý theo đúng quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Đồng thời, thông báo địa chỉ tiếp nhận ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức, cá nhân đối dự thảo văn bản (nếu có) là: Phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố Pleiku, số 81 Hùng Vương, TP. Pleiku, tỉnh Gia Lai hoặc địa chỉ email: taichinhpleiku@gmail.com để các cơ quan, tổ chức, cá nhân gửi ý kiến góp ý.
4. Tổng hợp ý kiến góp ý, tiếp thu chỉnh lý dự thảo Quyết định và các tài liệu có liên quan cũng như giải trình đối với các ý kiến góp ý chưa phù hợp.

5. Dự thảo Quyết định đã được thẩm định tại Văn bản số: … của Phòng Nội vụ.

6. Dự thảo Quyết định đã được thẩm định tại Báo cáo thẩm định số: ….    của Phòng Tư pháp 
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO QUYẾT ĐỊNH

1. Bố cục: 

Bố cục của dự thảo Quyết định gồm có 04 Điều; cụ thể như sau:
- Điều 1: Quy định về vị trí, chức năng.

- Điều 2: Quy định về nhiệm vụ, quyền hạn.

- Điều 3: Quy định về cơ cấu tổ chức.

- Điều 4: Quy định về hiệu lực thi hành của Quyết định.

2. Nội dung cơ bản của dự thảo Quyết định 

2.1. Về vị trí, chức năng:

- Phòng Tài chính - Kế hoạch là cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân thành phố thực hiện chức năng tham mưu, giúp Ủy ban nhân dân thành phố quản lý nhà nước về: Lĩnh vực tài chính - ngân sách; công tác quy hoạch trên địa bàn thành phố; kế hoạch và đầu tư; đăng ký hộ kinh doanh, đăng ký hợp tác xã; tổng hợp và thống nhất quản lý các vấn đề về kinh tế tập thể, hợp tác xã, hộ kinh doanh, kinh tế tư nhân theo quy định của pháp luật và thực hiện một số nhiệm vụ, quyền hạn theo sự ủy quyền của Ủy ban nhân dân thành phố và theo quy định của pháp luật.

- Phòng Tài chính - Kế hoạch có con dấu và tài khoản riêng; chịu sự chỉ đạo, quản lý về tổ chức, vị trí việc làm, biên chế công chức, cơ cấu ngạch công chức và công tác của Ủy ban nhân dân thành phố; đồng thời chịu sự chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ của Sở Tài chính, Sở Kế hoạch và Đầu tư tỉnh Gia Lai.

2.2. Nhiệm vụ, quyền hạn:
Nhiệm vụ, quyền hạn của Phòng Tài chính - Kế hoạch thực hiện theo Điều 4, Chương II, Thông tư số 04/2022/TT-BTC và Điều 4, Chương II, Thông tư số 05/2022/TT-BKHĐT.

Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố có Trưởng phòng và không quá 03 Phó Trưởng phòng.


Trưởng phòng là người đứng đầu Phòng, chịu trách nhiệm trước UBND thành phố, Chủ tịch UBND thành phố và trước pháp luật về toàn bộ hoạt động của Phòng.

Các Phó Trưởng phòng là người giúp Trưởng phòng, chịu trách nhiệm trước Trưởng phòng và trước pháp luật về nhiệm vụ được Trưởng phòng phân công; khi Trưởng phòng vắng mặt, một Phó Trưởng phòng được Trưởng phòng ủy nhiệm điều hành các hoạt động của Phòng.

Việc bổ nhiệm, miễn nhiệm Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng do Chủ tịch UBND thành phố quyết định theo tiêu chuẩn chuyên môn, nghiệp vụ do UBND tỉnh ban hành; Việc điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật, miễn nhiệm, cho từ chức, nghỉ hưu và thực hiện các chế độ, chính sách khác đối với Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng được thực hiện theo quy định của pháp luật.
2.4. Điều khoản thi hành:

Chánh Văn phòng HĐND và UBND, Trưởng phòng Nội vụ, Trưởng phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này.

Quyết định số 01/2018/QĐ-UBND ngày 01/3/2018 của UBND thành phố về việc quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Tài chính - Kế hoạch thành phố Pleiku và có hiệu lực thi hành kể từ ngày …tháng …2022
Trên đây là Tờ trình dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố Pleiku, kính trình Ủy ban nhân dân thành phố xem xét, quyết định ban hành./.
(Xin gửi kèm theo Tờ trình này: 
- Dự thảo Quyết định quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố Pleiku;

- Bản tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý  của cơ quan, tổ chức, cá nhân; bản chụp ý kiến góp ý; 
- Văn bản thẩm định của Phòng Nội vụ;

- Báo cáo thẩm định số ...... ngày ..... của Phòng Tư pháp).
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu: ./.
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Hoàng Thị Minh Bình
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