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TỜ TRÌNH
Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các nghị quyết của 

Hội đồng nhân dân thành phố Pleiku 


Kính gửi: Hội đồng nhân dân Thành phố.

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 16/8/2020. UBND thành phố kính trình HĐND thành phố dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố Pleiku 
1. Sự cần thiết ban hành văn bản:
Thực hiện nhiệm vụ rà soát văn bản quy phạm pháp luật theo thẩm quyền, UBND  thành phố đã tiến hành rà soát:
+ Nghị quyết số 21/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của Hội đồng nhân dân thành phố về việc nâng mức hỗ trợ xây dựng hội trường thôn, làng, tổ dân phố trong thời kỳ ổn định ngân sách giai đoạn 2017-2020

+ Nghị quyết số 22/2016/NQ-HĐND ngày 20/12/2016 của Hội đồng nhân dân thành phố về việc nâng mức hỗ trợ duy tu, sửa chữa đường hẻm, đường giao thông nông thôn cho UBND các xã, phường trong thời kỳ ổn định ngân sách giai đoạn 2017-2020.


Căn cứ quy định tại khoản 1, Điều 30 Luật Ban hành văn bản QPPL năm 2015 được sửa đổi bổ sung tại khoản 7 Điều 1Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020: “Hội đồng nhân dân cấp huyện ban hành nghị quyết, Ủy ban nhân dân cấp huyện ban hành quyết định để quy định những vấn đề được luật, nghị quyết của Quốc hội giao hoặc để thực hiện việc phân cấp cho chính quyền địa phương, cơ quan nhà nước cấp dưới theo quy định của Luật tổ chức chính quyền địa phương”; Điều 56 Luật Tổ chức chính quyền địa phương; Nghị định 05/2021/NĐ-CP ngày 10/12/2021 của HĐND tỉnh Gia Lai ban hành quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi, nguyên tắc, tiêu chí và định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân sách địa phương cho thời kỳ 2022-2025 trên địa bàn tỉnh Gia Lai; Nghị quyết 280/NQ-HĐND ngày 10/12/20220 về chủ trương đầu tư Chương trình kiên cố hóa hạ tầng giao thông và kênh mương trên địa bàn tỉnh Gia Lai giai đoạn 2021-2025 

 Qua rà soát, UBND thành phố nhận thấy một số nội dung của Nghị quyết số 21/2016/NQ-HĐND, Nghị quyết số 22/2016/NQ-HĐND không còn phù hợp  với căn cứ rà soát là Luật Ban hành văn bản QPPL ngày 22/6/2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020, Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2015 .
Với các lý do trên, HĐND thành phố ban hành Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố Pleiku là cần thiết.
2. Mục đích, quan điểm chỉ đạo việc xây dựng dự thảo văn bản

2.1.Mục đích: Ban hành Nghị quyết nhằm bãi bỏ Nghị quyết số 21/2016/NQ-HĐND; Nghị quyết số 22/2016/NQ-HĐND hiện không còn phù hợp với các quy định của pháp luật hiện hành. 
2.2.Quan điểm xây dựng dự thảo văn bản: Việc tham mưu Nghị quyết bãi bỏ 02 Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố Pleiku phải phù hợp với các quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành.


3. Quá trình xây dựng dự thảo văn bản: Trong quá trình rà soát, UBND thành phố  đã triển khai xây dựng dự thảo theo quy định, cụ thể như sau:


- Phân công Phòng Tài chính – Kế hoạch xây dựng dự thảo tờ trình, Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố Pleiku;


- Lấy ý kiến bằng văn bản gửi của các cơ quan, đơn vị liên quan về dự thảo Nghị quyết. 

- Đăng tải toàn văn dự thảo văn bản trên Cổng thông tin điện tử Thành phố tại Chuyên mục Lấy ý kiến thực hiện văn bản QPPL do HĐND - UBND thành phố Pleiku ban hành: http://pleiku.gialai.gov.vn/chuyen-muc/Y-kien-xay-dung-Du-thao-(1).aspx  để các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân tham gia ý kiến góp ý theo đúng quy định Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Đồng thời, thông báo địa chỉ tiếp nhận ý kiến góp ý của các cơ quan, tổ chức, cá nhân đối dự thảo văn bản (nếu có) là: Phòng Tài chính – Kế hoạch thành phố, 81 Hùng Vương, thành phố Pleiku hoặc địa chỉ email: phongtaichinhkehoachpleiku@gmail.com.vn để các cơ quan, tổ chức, cá nhân gửi ý kiến góp ý.
 - Tổng hợp ý kiến góp ý, tiếp thu chỉnh lý dự thảo Quyết định và các tài liệu có liên quan.


4. Bố cục và nội dung của dự thảo văn bản:
  4.1. Bố cục: Dự thảo gồm có 02 điều, cụ thể:

 - Điều 1: Bãi bỏ các nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố Pleiku 

 - Điều 2: Điều khoản thi hành.

4.2. Nội dung: Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố Pleiku
Trên đây là Tờ trình về dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố Pleiku, UBND thành phố kính trình HĐND thành phố xem xét, quyết định./. 


(Gửi kèm Dự thảo Nghị quyết bãi bỏ các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân thành phố; Hồ sơ lấy ý kiến của các cơ quan, đơn vị liên quan; Các tài liệu có liên quan)
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lãnh đạo UBND TP (B/cáo);

- Phòng Tài chính kế hoạch;

- Lưu: VT.
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